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OR.0002.19.2015 

 

Protokół Nr XIX /2016 

z XIX - Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 16 maja 2016 roku 

 

Stan radnych – 21.  Obecnych na Sesji  - 15. 

Godzina rozpoczęcia:  10 00 . 

Nieobecni  usprawiedliwieni : Agnieszka Kowalska, Ahmed Jadou, Agnieszka Kubiak-

Falęcka, Grażyna Nadrzycka, Andrzej Świder, Piotr Miszczak. 

 

 

Ad. 1  

 

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof Bisialski, 

witając radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli lokalnych mediów. 

Następnie wyjaśnił, że Nadzwyczajna Sesja została zwołana  na wniosek 

Burmistrza Miasta  (zgodnie z § 6 ust. 3, 4, 5  Regulaminu Pracy Rady Miejskiej)              

w związku z koniecznością podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia i wdrożenia do 

realizacji aktualizacji Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki. 

 

 

Ad. 2 

 

Na podstawie obecności  15 radnych stwierdzono prawomocność obrad  

( listy obecności stanowią załącznik nr 1). 

 

 

Ad. 3 

 

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad                     

( zał. nr 2 ) w brzmieniu: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia i wdrożenia do realizacji aktualizacji 

Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

5. Zamknięcie sesji.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

 

Powyższy porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
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Ad. 4 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia i wdrożenia do realizacji aktualizacji 

Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

 Przedkładany do niniejszej uchwały „Plan gospodarki niskoemisyjnej dla 

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki” stanowi aktualizację „Planu gospodarki 

niskoemisyjnej dla Miasta Nowy Dwór Mazowiecki” przyjętego Uchwałą Nr 

XII/117/15 Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim z dnia 26.10.2015 r. 

Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie po 

przeprowadzonej weryfikacji ww. Planu, zgłosił szereg uwag, w związku z czym 

zmianie uległa jego treść. 

 Opracowanie zostało zmodyfikowane pod kątem poprawności wykonania, 

zgodnie z uwagami NFOŚiGW oraz zostały wprowadzone nowe zadania inwestycyjne 

z zakresu termomodernizacji budynków użyteczności publicznej oraz OZE. Jedno                    

z zadań zostało wprowadzone na wniosek Starostwa Powiatowego w Nowym Dworze 

Mazowieckim pn.: „Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej przy                  

ul. Chemików 6 w Nowym Dworze Mazowieckim”.  

 Powyższe uzupełnienie jest niezbędne do ubiegania się przez Miasto                               

i Starostwo, o dofinansowanie realizacji zadań inwestycyjnych ze środków Unii 

Europejskiej.  

 Plan jest dokumentem, który jest niezbędny do pozyskania funduszy 

europejskich w latach 2014 - 2020 z niektórych osi priorytetowych. Nowa 

perspektywa finansowania ma służyć realizacji Strategii Europa 2020 i dążyć do 

stworzenia z Europy lidera w dziedzinie energii odnawialnej i technologii 

niskoemisyjnych.  

 

Burmistrz Miasta- Jacek Kowalski dodatkowo wyjaśnił, że konsekwencją 

tego, że ten plan zostanie przyjęty jest złożenie wniosku o termomodernizację 

budynku GKO jak również innych obiektów. Wszystkie niezbędne opinie, które plan 

po zmianach uzyskał uprawomocniły się w sobotę tj. 15 maja br. Dzisiaj jest termin 

składania wniosków na termomodernizację, w związku z czym dzień dzisiejszy jest 

jedynym terminem dla zwołania sesji, w celu podjęcia uchwały.  

 

W dyskusji głos zabrali: 

  

Radny – Włodzimierz Laur poprosił o wyjaśnienie jaki jest pomysł na 

przeprowadzenie termomodernizacji budynku GKO, bo chyba nie poprzez obłożenie 

styropianem.  
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Burmistrz Miasta wyjaśnił, że termomodernizacja budynku nie będzie 

polegała na obłożeniu styropianem. Będzie docieplony dach, wymienione okna                   

i źródło ciepła oraz wiele innych elementów. Nie będzie to charakterystyczne 

ocieplenie jak w przypadku bloków wielorodzinnych. W projekcie są zastosowane 

inne, ciekawe i nowatorskie rozwiązania, które powinny dać odpowiednią ilość 

punktów i nadzieję na uzyskanie środków.  

  

Radny – Tadeusz Sosiński stwierdził, że ustawy narzucają różne systemy, 

metody i ograniczenia, a to wszystko jest związane z pieniędzmi. Polska jako kraj 

jest źródłem największej ilości węgla, a dąży się do jego wyeliminowania nic za to 

nie proponując. Są to dyrektywy w większości unijne, na które dofinansowanie 

uzyskać trudno. Jakie skutki finansowe może mieć takie ograniczenie dla 

mieszkańców. 

 

Burmistrz Miasta odpowiedział, że przedmiotowy Plan gospodarki 

niskoemisyjnej jest miejski. Natomiast radny mówił o ustawie, w ślad za którą 

może pójść decyzja samorządu wojewódzkiego o ograniczeniu np. instalowania                  

w nowych obiektach źródeł ciepła na paliwa stałe. Nie ma to nic wspólnego z tą 

uchwałą. Jednakże ustawa, która nakłada obowiązek, powinna dawać też 

możliwości pozyskania środków na to, żeby decyzje podejmować i m.in. nasza 

uchwała temu służy. Ma ona pomóc, że jeśli mamy zastąpić źródło na paliwo stałe 

na jakieś inne, to możemy pozyskać na to środki zewnętrzne.   

 

Radny – Włodzimierz Laur zauważył, że na terenie miasta największymi 

źródłami zanieczyszczeń  są  zakłady przemysłowe takie jak ZEC, Benckiser.                    

W związku z tym zapytał -  czy w Planie są uwzględnione pewne zadania, które 

powinny zrobić te firmy. Chodzi o to, żeby wszystko było połączone. 

  

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że  gospodarka niskoemisyjna to jest niska 

emisja, a to są domy jednorodzinne i transport. Nie ma to nic wspólnego                          

z przemysłem, ani z ZEC.   

 

Na zakończenie tematu p. Marzena Kłosiewicz – pracownik Wydziału 

Projektów Infrastrukturalnych  omówiła zmiany wprowadzone do planu gospodarki 

niskoemisyjnej. ( radni otrzymali taką informację na piśmie ) 

 

 Radni nie zgłosili więcej uwag, ani zapytań, więc projekt uchwały został 

odczytany i poddany pod głosowanie. 

Uchwała Nr XIX/ 204 /16 w sprawie przyjęcia i wdrożenia do realizacji 

aktualizacji Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Miasta Nowy Dwór Mazowiecki 

została podjęta jednogłośnie. ( zał. nr 3 )  
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Przed zakończeniem obrad Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie 

z regulaminem do 16 maja br. ma nastąpić powołanie komisji weryfikującej złożone 

projekty do drugiej edycji Budżetu Obywatelskiego. W związku z tym Burmistrz 

Miasta zwrócił się do Rady o wybór 2 osób spośród radnych do pracy w tej Komisji. 

 

W związku z powyższym Rada Miejska jednogłośnie wytypowała do pracy                  

w w/w Komisji radnych:  Krystynę Nasiadkę i Bogdana Jeziorskiego. 

 

Ad. 5 

 Na tym Przewodniczący Rady zamknął XIX  Nadzwyczajną Sesję Rady 

Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim w dniu 16 maja 2016r. ( godz. 10: 20 ) 

 

Protokółowała: 

Julita Michałowska 

 

       

       Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

        Krzysztof Bisialski 


